

朱泾镇西林居委会打造“民意365”便民平台

成立工作室 全程解民忧

□本报记者 朱梅

前不久,朱泾镇57岁的居民王盛(化名)遇到了生活困难,刚刚刑满释放的他还没有找到工作,而离纳入低保还有两三个月,过渡期的生计问题成了他最大的困难。就在此时,他所在的朱泾镇西林居委会及时为他送来了2000多元钱。原来,王盛入狱后曾给居委会写过一封信,希望自己服刑期间居委会能把自家房子代为出租。西林居委会工作人员收到信后,立即帮他联系了租户,一年多的时间里,不仅帮他代收了租金,而且连各种

手续都帮忙办妥。王盛出狱后,这2000多元钱,帮他顺利渡过了眼下的难关。

其实,像王盛这样在西林居委会得到及时帮助的居民,不在少数。由于这里是老式小区,老年人多、下岗失业多、需要帮助的弱势群体多,这“一老三多”成了居委会工作的一个难题。为此,西林居委会在2007年3月成立了“民意365”工作室,365天每天接待居民说事议事,为居民解决“急、难、愁”等问题。居民既可以反映问题,也可以交流感情,还可以讨论国家时事。空调漏水来找帮忙的、家里烦

心事多发牢骚的、邻里矛盾来找调解的、新政策出台来了解政策的,不管大小事情,西林居委会的工作人员都会一一受理。居委会职权范围之内能解决的,当场就解决;不能解决的,则想办法向有关部门反映。不仅如此,从2007年成立起,居委会还为“民意365”工作室设了一本台账,居民反映的事件、解决处理情况、回访满意度,这些都记录在册。记者了解到,自“民意365”工作室成立以来,登记在本子上的民意受理就达到了156起,解决落实率达到近95%。

由于小区的老式公房多,空调、

水管等存在的问题也就较多。前段时间,在听了部分居民向“民意365”工作室反映的情况后,居委会针对污水管网老化的问题,积极联系物业公司 and 环卫所,一周疏通管道1—2次,在天冷结冰的日子,有效地控制了污水溢出的情况,为居民出行增添了很多方便。为了能给居民提供更好的小区环境,“民意365”工作室还促成了小区两个旧亭子的翻新和健身器材翻新的工作。此外,西林居委会还将邀请居民代表和“民意365”的工作人员共同组成市民巡访团,主动上门听民声、解民愁。

缤纷社区

漕泾镇

老人遭遇难题 居委火速解决

前几天,漕泾镇中心街独居老人魏美芳家的一口水井水质浑浊,不能使用。居委会得知这一情况后,立即求助镇武装部军警民联防队,调来了消防车为这位独居老人洗井。不到一个小时,她家的水井洗得干干净净。 □姚正观

朱泾镇

儿童意外烧伤 邻里解囊相助

日前,朱泾镇金来苑小区一位老人在使用炉灶点火时,造成一名3岁小朋友脸部重度灼伤。事故发生后,金汇居委会立即发动居民区的党员、干部以及小区居民,开展募捐活动;镇红十字会也紧急启动了救助机制。经过多方的募捐,共筹得2万余元救助款。 □彭堡垒 李海伟

节后菜价大幅回落

□本报记者 范仲毅

昨日,记者在一些农贸市场了解到,春节期间暴涨的菜价,如今已经大幅回落,部分蔬菜价格的降幅近50%。

记者在石化辰凯菜场了解到,青菜的价格在每斤2元左右,比春节期间下降了近1.5元;香菇最低卖到3.5元一斤,而春节期间最贵则卖到8元一斤;蘑菇的价格也比春节期间下降了4元左右,为每斤5元。据摊主介绍,现在气温适宜,供应充足,所以菜价比较稳定。

记者还了解到,春节前后的肉价都比较稳定,猪后腿肉以及肋条肉的价格都在每斤12元左右。水产方面,这半个月的虾价都比较稳定。

未来三天停电预告

2月11日 6:00-14:00 亭林镇金门村

2月12日、13日 无停电

(以上信息由上海市供电公司金山分公司提供)

不同口味的“元宵娱乐大餐”精彩纷呈

社区居民争过“花样元宵”

□本报记者集体采访

昨天是元宵佳节,闹元宵成为这个节日里不可缺少的一道娱乐大餐。这几天,全区各个街镇(工业区)的社区里几乎都有闹元宵的活动,成千上万的社区居民参与其中。尽管都是闹元宵,但各地闹元宵的形式却不尽相同。

演出型:专业表演团队下社区

昨天上午,枫泾镇“欢度元宵佳节戏曲联谊会”在该镇的新苑小区举行,上海东方宣教中心和区沪剧协会的专业演员们共同为小区居民送上了一场戏曲大餐,近500位小区居民有幸在家门口聆听了一场专业团队的演出。

虽然没有华丽的舞台,但演员们的热情却丝毫不减,他们先后演唱了《阿必大》、《芦荡火种》等居民们熟悉的沪剧选段。听着演员们时而婉转、时而高亢的唱腔,台下的居民深深地陶醉其中。陈女士是带孩子一起来听戏的,她告诉记者,平日里只能在电视里看到专业戏曲团队的演出,今天能在现场用听戏曲的方式庆祝元宵还是第一次。

敬老型:节日关怀送给独居老人
昨天,区民政局、区老龄办和


石化辰凯小区张灯结彩庆元宵 庄毅 摄

石化街道将节日的祝福送给了我区50位独居(寄养)老人。上午,金山区独居(寄养)老人元宵联欢活动在石化十村敬老院举行,老人们品尝佳肴、看表演、吃汤圆,度过了一个“热气十足”的元宵节。

“这个元宵节,我们独居老人不孤独!”78岁的独居老人屠崧寿道出了现场所有老人的心声。据了解,“金山区独居(寄养)老人元宵活动”已经连续四年在石化街道举行,让老人们度过了一个个欢乐祥和的节日。

学习型:清华学子“回家”庆元宵

日前,石化辰凯花苑举行了一场特别的庆元宵迎世博活动,居委会专门邀请了小区内刚考上清华大学的高校学子,开办了一场传授学习方法的讲座,以送学习经验、学习方法的形式让小区的学生们度过了一个别开生面的元宵节。

据介绍,此次活动虽然事先没有经过特别的宣传,但前来听讲座的学生为数不少,不少家长也陪同一起来听讲座。“孩子的教育一直是家长关注的焦点,选在元宵节举办这样一个活动用意就在此。”小区居委会干部说。此外,现场还设置了

猜谜语等传统节目。

拥军型:军民互动情谊深

2月6日晚,朱泾镇钟楼居委会的志愿者、楼组长、党员来到了消防中队与消防官兵们共同举办闹元宵联欢活动。朱泾镇领导、居委会干部与消防官兵等近60余人参加了该活动。

联欢会上,钟楼居委会的越剧表演《我把美酒献给你》和沪剧表演《办喜事》表达了居民们对消防官兵真挚的祝福;中队战士们则以嘹亮的歌声表达了金山消防中队官兵对百姓的赤胆忠诚。

跨世纪的足迹

——金山改革开放三十年实录连载之四十八

发展是第一要务

——访李金生(二)

李金生在极短的时间内就不动声色地访遍了全区16个乡镇,对金山的现状做了大量认真细致的调查研究后,做到全局在胸了,于是开始运筹帷幄,“又准又狠”地“劈”出几斧。

四篇文章 立足发展

李金生说,情况明,决心大,我在区长长的时间内,在区委的统一领导下,区政府着重做好四篇大文章。一是以大手笔大气势做好招商引资这篇大文章。凭心而论,金山此前之所以成为上海市的“大西部”,主要是交通不便,向北陆路难行,从上海市到金山

要一个多小时,向南水路又没发展起来,所以大家都不愿意来投资,弄得金山“养在深闺人未识”。俗话说,要想富,先修路,大路大富,小路小富,无路不富。在重点规划下,我们着重做好金山的规划,使金山的交通与外界相连接,那时横贯金山区的沪杭高速公路、莘奉金高速公路、同三国道已经通车,嘉金公路和亭枫高速公路通车也指日可待。这“三横三纵”的公路网建成后,给金山源源不断地输送来鲜活的“血液”。

“硬”环境已经具备,为了创造最佳的“软”环境,区政府着手制定了《金山区招商项目审批实施办法》,进一步优化了项目审批手续,建立了招商项目审批服务监督小组,加强对服务质量的监督。招商

项目审批服务中心就是区政府的派出机构,它的服务涵盖:向客户开出项目受理,办《承诺单》,在资料齐全的前提下,要在规定审批时限内提前完成审批;建立全过程服务体系,对企业的行政执法实行“先教育、后警告、再处罚”;对“重大重要特殊行业”的项目要定期组织会审,并实行“绿色通道”;严禁搭车收费,坚持“一口收费”;在招商引资过程中进行效能监督等等。

同时金山属于上海市的后发区域,有巨大的发展空间。这里与周边地区相比,潜有巨大的优势。用李金生的话说,到金山来投资,可用三句话概括起来说,就是:政策最优惠,服务最到位,投资者最实惠。

为了尽可能更多的招商引资,促使项目成功,李金生经常亲自出马,“赤膊上阵”。现在位于枫泾镇的华普汽车制造有限公司便是最好的佐证。为了华普公司落户枫泾,李金生几上宁波与华普的总公司吉利集团领导谈判。对于华普涉足上海,上海有的同志意见不统一,李金生在

一次市长办公会上,趁汇报金山工作的时候,对金山发展汽车制造业据理力争,认为上海要有海纳百川的胸襟和气势,你生产你的档次,我生产我的档次,我是生产老百姓买得起用得起的汽车。在该项目最为困难卡脖子的关头,李金生笑问华普的老总,你们华普进军上海还有没有信心?华普公司老总说:“只要你李区长没有趴下,我们就有信心!”在李金生和区镇其他领导“千方百计、千山万水、千辛万苦、千言万语”的共同努力下,终于得到了市领导和市有关部门的大力支持,华普终于落户金山枫泾。现在的华普年生产各类轿车25000辆,有在职员工1000余人,后来,二期工程又发展用地1500亩,投资10亿人民币,全部建成投产后,年生产各类家用轿车150000辆,年产值可达40—50亿元,年税收上亿元。华普使上海汽车行业由“两大拳头”发展为“三驾马车”并驾齐驱的格局。(未完待续)

干洗消费要斟酌

近年来,干洗行业快速发展,因此引发的消费纠纷不断发生。

为此,消保委提醒消费者在干洗消费时要注意以下几点:首先,要选择证照齐全信誉较好的、售后服务规范的干洗店。其次,在干洗衣物尤其是较贵重的服装之前,一定要对衣服全面检查,务必在服务单据上注明服装的品牌、面料、颜色、保值金额等内容。第三,在取衣服时,一定要认真仔细检查及时发现问题。最后,由于干洗所用的化学活性溶剂有损于健康,提醒消费者应将干洗过的衣物在透风处晾晒一段时间,勿急穿着。

消费与责任维权宣传专栏

投诉电话:57935522
57972738 57940609
区消保委主办(49)